

M A G Y A R K U R I R.

Indült Bécsből, Kedden, Május' 29-dikén, 1827.

P o r t u g a l l i a.

A' Május' 18-dikán költ Párisi Ujságok ezeket jelentették Lisbonából Május' 6-dik napjáról: — „

„A' Régens Princzaszszony' betegeskedése, mint az újabban kiadatott Orvosi Jelentések mutatják, folytában tart.“

„Május 2-dikán a' 6-dik Orvosi Jelentés adatott ki, a'melly illy szavakból állott: „Ö Királyi Herczegaszszonysága ma reggeli 10 óraker hideglelési borzadást érzett, melyre az előbbenieknél valamivel gyengébb hideglelés következett, s izzadáson végződött. Az Orbáncz' következeiseire nézve, mind szükségesebbé kezdett lenni, hogy a' hideglelést meg lehessen szüntetni.“

Hetedik Jelentés Május' 3-dikán: „Az Orbánczra nézve könnyebbedik az ő K. H. Aszszonysága' állapotja. Hanem, mint hogy a' nagy elgyengüléssel összeköttetve lévő hideglelés nem tensesedik és ez a' körülállás az Orvosoknak félelmet okoz, erre nézve szükségesnek találtatik, hogy Orvosi Tanáts tartassék.“

Nyolczadik Jelentés Május' 4-dikén: „A' Régens Princzaszszony jobban töltötte a'múlt éjszakát, mint az előbbenieket. Délutáni 5 óráig semmi jele nem látszott a' hideglelésnek, s a' gyengülés is azon óráig, mellyen a' hideglelési jelek magokat mutatni szokták, nem észrevehetőleg erősebb.“

Valami magános tudósításokban, mellyek hasonlóképpen Lisbonából jö-

tek, a' mondatik, hogy több mint kétséges dolog, hogy többé felgyógyulhasson ő Királyi Herczegaszszonysága.

A' Koimbránál táborozott Anglus ármádától a' Testörző tsapatok és Ágyúzóseregk viszsa érkeztek Lisbonába.

Egy kereskedő hajós Kapitány, a' ki Mártzius' első napjaiban hagyta oda a' Rio-de-Janeiroi kikötő helyet és 61 napok alatt érkezett-meg Lisbonába, a' Császártól tulajdon kezével írott leveleket hozott a' Királyi Princzaszszonyhoz, olly megfigyással, hogy azokat egyenesen a' Princzaszszonynak adja által.

Az Anglus Globe még kedvelenebb dolgokat ír Portugalliából, mint a' miket előre bocsátánk. Ily Czikkely találtatik Május' 17-dikén költ darabjában, Lisbonából Május' 6-dik napjáról: — „

„A' Régens Princzaszszony betegségi állapotja olyan, hogy nekünk kevés remenségünk van meggyógyulásához. A' ma kijött Orvosi Jelentés nagy félelemre szolgáltatott okot; de azon hírek szerint, mellyek ezen Jelentésnek kiadattatását megelőzték vala, még tsak annyiban is szerentéseknek tarthatjuk magunkat, hogy a' felől bizonyosokká tételtődtünk, hogy még életben van ő Királyi Herczegaszszony-sága. —

„Itt majd mindenek hiszik azt, hogy a' boldogult VI-dik János Király Princzaszszony testvére, ámbár 81 esztendő, még is meg fog a' Régensséggel kináltatni,

ha Isabella Princzaszszony meg találhalni: sőt vagynak, kik azt akarják tudni, hogy azzal eventualiter (minden esetben) már meg is kínáltatott volna, sőt, hogy ugyan ő, minden esetre fel is vállalta volna a kormányozást. Mások azonban éppen ellenkezőt erőssitenek; és úgy vélekednek, hogy ha az öreg Princzaszszony el nem fogadja a kormányozást, úgy mostanában, tudniillik míg a Császár további határozásokat nem teszen, csak Provisoriai (ideig-óráig tartó) Régenség fog felállítatni, melynek egyik tagja az Igaság' Ministere Moura Gábor, másik tagja a Viseui Püspök lesznek. —

„Portugalliának állapota, ha szintén a Régens Princzaszszonynak meghalálása oda nem találana is járulni, feletébb veszedelmes környülállások közzé van helyeztetődve. Most már elegendő képpen láthatjuk tulajdon szemekkel, mely veszedelmes következései lettek az Országlószék' vigyázatlanságának, és annak, hogy a bűnösök eránt olly nagy engedelmességgel viseltetett. Az Elvásban nem régen előfordult támodás felnyitotta Ministereinknek szemeket, 's nyilván kimutatta, hogy még ma is mi némű lelektől eleveníttessenek némelly Portugallus Regementek. A mi a fő város' lakosait illeti, minden tudja, hogy ezek a Constitúciónak nem barátjaik.

Nagy Británia.

A Timeslevelek úgy beszéltek Május' 16-dikán, hogy Lansdown és Carlisle a Lordok házából, és Tierney az Alsó házból, haladék nélkül be fognak lépni a Ministériumba, melyet nyilván ki lehet azon környülállásból hozni, hogy ők ezen napokban néhány rendbeli tanátskozásokat tartottak a Fő-ministerrel.

Nagyobbára az utolsó napokban is

mind csak az új Ministériumnak összerakoztatásáról folytak mind két házakban a mostani Oppozitciónak és a Ministériumnak tagjai között a vitelkedések. Hoszszú beszédeknek is, melyekből sok árkusokat olvastak fel az Oppozitciónak hevesebb tagjai, millenenek most Marqui Londonderry (a volt Külső Minister Castlereagh' testvére), Lord Ellenborough, 's több mások, mind csak ezen vitatásokban forog a sarka: hogy a Ministérium még nintsen egészen kifarmáltatva — hogy, a mennyiben ki van is formáltatva, roszzúl van összerakoztatva — hogy, csak intrigákon (mesterkedéseken) szerkeztetődött volna össze — hogy, semmi bizodalmat nem tud szerezni maga eránt, 's több e-félék.

Igy következik rövid kivonása ezen hoszszú beszédeknek: — Marqui Londonderry e-képpen szollott a Felső Házban Máj. 8-dikán: „Kivánnám tudni, valósággal úgy van-e a dolog, mint a hir szárnyal, hogy a Ministérium még nem volna végképpen össze szerkeztetve, 's hogy a külső és belső dolgokra ügyelő Ministerek csak ideig való módon volnának kineveztetve? Azt is beszéllek, hogy Canning úr ismét Külső dolgokra ügyelő Minister lenne, 's a Fő-ministerséget elhagyván csak Kintstár' Lordja fogna maradni, és a mostani Hadi-minister lenne Kintstár' Cancellariusus. Így tehát minden Országlási hivatalok megváltoznának 's Úseinknek minden eddig fennállott bölts Országlási intézeteik felforgatódnának.“

Lord Dudley erre úgy felelt, hogy ő nem tudhatja, meddig tetszik a Királynak ötöt a Külső Ministeri. poltzon meg hagyni, hanem a-felől bizonyossá teheti a Marquit, hogy a mi ötöt magát személyesen illeti, biz ő nem sok kellemetességet lát ezen hivatalban, a mi ötöt igen nagyon ahoz kötné.

Május' 17-dikén illy tanácskozások fordultak elé a Felső Házban:—

Lord Ellengorough így szólott: — „Nekem az a' czélom, hogy a' külső dolgokra ügyelő Minister' elejibe némely kérdéseket tegyek. Ezen Ház jól emlékezhet azon környúlásokra, mellyek között Anglus seregek küldettettek Portugalliába. Ezen tárgyról azolta semmi további nyilatkoztatások nem tétettek ezen Ház előtt. Ezen Ház tehát a' nélkül egyezett-meg a' seregeknek Portugalliába való küldtetésében, hogy a' dolgot további megfontolás alá vette volna; tsupán tsak a' Ministerek' erőssítéseiken fundálta bizodalmát. A' Ministereknek azolta kimutatott magaviseletéből nyilván kitetszett az, hogy a' seregek Portugalliába lett küldtetése éppen nem a' Portugalliai Országlozsektől tétett megkerettetésnek szükséges következése volt légyen, ha tsak valami olly különös környúlásokon nem fundáltatott a' dolog, mellyekről ezen Ház még nintszen tudósítatva. —

„A' dolgok' állapotja azonközben most sokkalta más, mint akkor volt, mikor az Anglus seregek' Portugalliába küldettettek. Meg lehet, hogy akkor valósággal jelen volt a' Casus Foederis, vagy az a' Feltétel, mellynek ereje szerént Anglia segítő serget tartozott küldeni Portugalliának. Hanem, hogy továbbá is ott kelljen ezen seregeknek maradni, vagy hogy a' Casus Foederis még most is fennálljon, ez nintszen megmutatva. A' Spanyol országból Portugalliába által jött Rebellisek innét kikergettettek, és semmivé tétettek. Azonban tsakugyan azt halljuk, hogy az Örző sereg Portugalliának egyik első rangú várában rebellált légyen, 's hogy Lisbonában is olly lábakon álljanak a' környúlások, hogy az Anglus seregeknek Coimbra-tól vissza kellett oda menni. —

„Mind ezekből a' következik, hogy

ha az Anglus seregek' továbbá is Portugalliában hagyattatnak, ők ott a' polgárok közt való hadakozásban részesülni kényszerülnek fognak lenni. En tehát szükségesnek tartom kérdést tenni a' mi Külső Ministériumunknál az eránt, hogy nem szándékszík-e ő ezen Ház' elejibe valami Ok-leveleket terjeszteni a' Portugalliában folyó dolgokra nézve?

Lord Dudley a' Külső Minister' e-képpen felelt: — „A' Ministériumnak nintsen semmi czélzása arra nézve, hogy most valami e-féle Ok-leveleket ezen Ház' elejibe terjeszssen. Az Anglus seregeknek Portugalliából való vissza hívatatása olly fontos dolog, hogy még egyéb olly alkudozásoktól is felfüggesztette van, mellyeket még most nem lehet közönségessé tenni.“

„Igen is (így felelt Lord Ellengorough), de én azt kívánám tudni, hogy ezen alkudozások tsak Portugalliával vannak-e munkába vétetette, vagy pedig más országgal is?“ — Lord Dudley úgy felelt ezen kérdésre, hogy most semmit se felelhet-réa. —

Azután Hercege Newkastle keltki felettébb eles kifejezésekkel a' Fő-Minister ellen, mellyek több féle öszszeszollalkozásokat vontak magok után. Egy kérelmet adván-be a' nevezett Gróf a' Gabonát illető jóvallat ellen, így beszélt: — „En még akkor is ellene szegezém magamat, ezen Jóvallatnak, ha Lord Liverpool, a' ki ezen Jóvallatnak Szerzője volt, jelen volna, annyival is hathatósbban ellene fogom pedig szegezni magamat már most, midőn a' Parlamentumból a' Nemes Lord' barátjait mind kiüzettette lenni szemlélem, kiknek kiüzettete által az Ország' Constitúzióját mint megannyi oszlopaitól megfosztatottnak lenni tartom. Minden egyenes gondolkodású embernek fel kell serkenni ezen nagy Crisisben; mindnyájoknak kötelessége, hogy minden erejeket elvegyék azon embernek a' Ministériumból való kikergette

tésére, kit én a' szónak Politikai értelme szerént legmegromlottabb Ministernek nevezhetek, mind azok között, a'milyenek tsak valaha találtattak. —

„Mylordok! az Uraknak meg kell szabadítani, ki kell menteni a' Királyt azon környúlállások közzül, mellyek közé helyeztetve van, 's azt a' legtsudább leghitelenebb öszszetsatolódást, millyent tsak valaha a' Statusnak valamely embere kigondólhatott, fel kell fordítani. Mylordok! én úgy ítéltem, hogy szükséges legyen előttetek ezen tárgy cránt a' magam gondolkodását kinyilatkoztatni, 's megvagyok győződve a'felől, hogy a' Skotzia végső szegletétől fogva Anglia' végéig találató minden egyenes szívű embereknek gondolkodását fejeztem ki. —

Gróf Darlington: „En jónak tartom a' Gabona-törvényt illető Jovallatot, és kinyilatkoztatom, hogy a' Fő-ministert ezen tárgy' dolgában segíteni fogom, tudván azt, hogy ő a' Polgári és Religioi Szabadságnak jó barátja, pártfogója.“

Gróf Hareford: „En egy szót se szellanék, ha azon Orátor, ki előttem beszélt, illy nagyon ki nem botsátkozott volna a' Ministernek ditséretire. Így pedig ki kell mondanom, hogy azt se tudom, hogy hol van a' Ministérium, minthogy azt hallom, hogy néhány tagoknak abból lejendő kilépése már meg volna határozatva.“

Goderich (Külsőminister Lord Dudley): „De hát miért nem terjesztetek az Urak ezen Ház' elejibe forma szerént való Jovallatot ezen tárgyra nézve, olly Jovallatot, melynek a' Ministériumra nézve véghatározás lenne a' következése? Ezt mind ketten obajtanók, én is a' Fő-minister is.“ — Lord Falmouth is, a' Ministerek ellen lenni nyilatkoztatta magát.

Marqui Salisbury: — „En sem helyeztetek semmi bizodalmat a' Ministériumba: de annál többet a' Királyba; meg

fogja ő Felsege magát menteni tudni a' Ministerektől, mihent azok az ő Felsege' parantsolatait nem telyesítik.“

Lord Ellenborough: „A' Ministerek tsak azt várják, hogy a' Parlamentumnak mostani ülései felbe szakasztódjanak, 's ők ekkor a' feltett változásokat, homályban 's mikor már nem félhetnek attól, hogy a' Parlamentum ellenkezőleg fogja kinyilatkoztatni magát, tüstént munkába fogják venni.“

Gróf Spenczer: „Mint hogy azt veszem eszembe, hogy a' Ministerek többire mind pártfogóji az Emancipationnak, tehát én is pártfogója leszek a' Ministériumnak.“

Gróf Grey (a' régi Opposíónak egyik megkülömböztetett feje): „En megmaradtam az ezelőtteni oppositziós részen, mint hogy az új Ministérium nekem nem látszik olly módon öszsze szerkeztetve lenni, hogy bizodalmat megérdemléné. Egyáltalában igaz az, hogy jussa van a' Királynak tetszése szerént választani a' Ministereket: de a' Parlamentumnak is jussa van ellenvetéseket terjeszteni a' Király' elejibe. Mikor valaki a' Ministeriumba bélép, ezen Ministériumnak munkájitól teszi függővé, hírdt és betsületét. Ha nints bizodalma a' Fő-ministerhez, ezen esetben nem lép bé a' Ministériumba. —

„Nekem nem czélom, hogy elleno szegezzem magamat a' Ministériumnak: de ellenben azt se tselekedhetem, hogy előre lekössem magamat az ő segítésére. En nem hiszek a' mostani Ministeriumnak, kiváltképpen az Emancipációra nézve, pedig én ezt a' Haza' boldogságára nézve elkerülhetetlennek tartom. A' Ministérium egy felől azt ígéri, hogy a' Liverpool' alapjait akarja követni, és így, hogy egyik résznek sem akarja partját különösen; a' Fő-minister pedig azzal biztatja a' Catholicusokat, hogy ő a' maga fő hivatalával öszsze köttetett Patronatusi jusait a'

Catholikusoknak védelmeztetésekre fogja használni. Nem valamely özszeesküvéshez hasonlító dolog ez?

„Azzal is ditsékedett a Fő-minister, hogy egy egész új világnak adott lételt (hogy a Spanyol Amerika függetlenségét ő eszközölte-lé) De ebben nints igaza. Nem ő vitte ezt véghez, hanem a nemzet akarata, melynek minden más Minister is engedni kénytelenítettett volna.

Görög Ország.

Itt Cochrane és Church Fő-vezérek tüzesen hozzá fogtak a dologhoz. A L'Abaille Grecque (Görög Méh) nevű Frantzia Ujság, a-melly Apr. 12 dik-olta illy Czim-írás alatt kezdett járni Hydrából: Dieu et la Liberte, illy Proklamációt hirdetett-lé Lord Cochranétol: — „

„Görögök! (Hellének) A ti legveszedelmesebb ellenségeitek, a Czivakodás, meggyőzetett; a mit még most megkell tennetek, könnyebb dolog. A Görög ifjúság minden felől futva siet a fegyver alá; Athéne minden órán megszabadul; az osztrómók már minden felől körül vagynak vétetve; az ő eleségeknek útjába gát tétetett; a keskeny utak, mellyeken az ellenségnek el kellene menni, elfoglaltatnak; ő el nem mehet; hogy Athéne Classikus földje megszabadul, melyről a Gondviselés meghatározta, hogy még egyszer a szabadság, mesterségek 's a tudományok lakó helye legyen, nints többé kétség alatt. —

„De Görögök! még mind ezeknek megtörténésekor se dugjátok hüvelybe kardjaitokat, míg tsak a Törökök azon földből, melly egykor a ti atyáitoké volt, egy fél arasznyit bírnak fognak. Ifjú tengeri hősök! vetélkedjétek a szározi hősökkel a ditsőség felett. S essetek a Nemzeti hadi hajókra, és ha függetlenségeket 's minden

igaz kívánságaitokat meg nem nyerhetitek, zárjátok be a Hellenspontust (a Dardanel-lák tsatornáját), 's tegyétek által a hadakozást az ellenség földjére; ekkor osztán tulajdon kebele-barátjai fogják meg buktatni a nem-ember Szultánt, emez alattavalóji hóhérját, 's a Görögök vérszomjúzó elnyomóját; ekkor magától össze omlik a Törökök birodalma; ekkor ismét a szent Sofia templomán fog lobogni a szent Keresztes-Zászló; a Görög népek bölts és nemzeti törvények által fognak kormányoztatni; híres városok fognak az ő földjökön felemelkedni; 's a jövő idő k fényessége ismét úgy fog tündöklenni, mint a régi századokéik tündöklöttek. —

„De ne higgyétek, Görögök! hogy hazátokat bátorságba helyeztetethétek különben, ha tsak mindnyájan buzgósággal elé nem siettek oltalmazására. —

„Költ a Görög Frégáton, a Helláson, Apr. 12 dikén 1827-ben: — „

„Cochrane, Nagy Admirális és az egész Görög tengeri erő Fő-vezére.“

„Mihent a Czivakodás hydrájának fejei elültettek, így szoll tovább a Görög Méh, L. Cochrane tüstént Athéne megszabadítására fordította legnagyobb gondját, 's nagy plánumot készített egy szározon vízen való expedíciónak tételére, melynek Görög ország megmentése lehessen a resultatuma. A tengeri expedíció Apr. 16 dikán evezett ki Hydrából és Spetziából; 12 hadi és szállító hajókból áll; ezeken 1200 tengeri katonák ülnek a Májor Urquart vezérése alatt. Ezen két expedíciót magok a két fő vezérek L. Cochrane és Church kormányozzák személylesen; az a tengeren, ez a szározon. Mindketten a Piracushoz vették útjokat Apr. 18-kán, hova Fabvier is megérkezett Akropolisból tíz kíséreléssel. — (A többi pénteken következik).

Ujabb Tudósítások Portugalliából.

Csak két sor, de fontos! — A' Csillag írja Párisból Máj. 21-dikén: „Rendkívül való alkalmatosság hozta Lisbonából Párisba: hogy a' Régens Princesaszszony 5-dikben Szent Sákramentomokkal élt — hogy 6 dikban semmi reménség nem volt felgyógyulásához, és — hogy 9-dikben veszedelmen kívül tartották lenni ő K. H. Aszszonyságát.

Gen. Caula mindent megnyert, a' mit feladott, hogy Elvás várának védelmezésére szükséges legyen. — Négy új Portugallus tartományokba Fő-vezérek neveztetvén ki, 's parantsolatot vettek, hogy tüstént induljanak útnak.

Rió-de Janeiroból hajó érkezett 63-napok alatt Lisbonába, olly tudósítással, hogy a' Don Pedro nevű Linea hajót úthoz készítik, hogy a' Császárt Európába hozza.

B e c s. Central University

Császár és Király Ő Felsége kegyelmesen méltóztatott a' Magyar Felsőges Királyi Udvari Cancelláriánál megüresült Udvari Tanácsosi és Referendáriusi helyekre, következő megkülönböztetett érdemű és nagy tudományú Tiszviselőket ki nevezni, úgymint:

A' F. Királyi Helytartó Tanátsnál volt Tanácsost, Cs. K. Kamarást, és Nemes Posoga Vármegye Fő Ispányát Temerini Gróf Szécsen Miklós —

A' F. Királyi Udvari Magyar Kamaránál volt Tanácsost és Kamarást 's Nemes Sáros Vármegye Fő-Ispányát, Vááros Naményi Ifjabb Báró Eötvös Ignácz —

Császári Királyi Tanácsost 's Nemes Ugocsa Vármegye Fő Ispányi Administratorát Meltóságos Garanszeghi Ceczy István Urakat.

Ugyan ezen Felsőges Királyi Udvari Cancelláriánál sok eszendőtől fogva meg-

különböztetett szorgalmatossággal szolgáló Rátki és Salamonfai Bartholdiszky János Úr tulajdon maga kívánsága és léte szerint nyugodalomra tétetett.

A' Fő Papi Meltóságok között következő változásokat és előmeneteleket méltóztatott kegyelmesen rendelni Ő Cs. K. Felsége:

Nyitrai Püspökké a' N. Váradi volt Püspök Meltóságos és Fő Tisztelendő Vurum Jósef Cs. K. Tanácsos Ő N.ga

Pétsi Püspökké Erdélyi Püspök Báró Szepessy Ignácz Ő Excellentiája

Nagy Váradi Püspökké Rosnyói Püspök Meltóságos és Fő Tisztelendő Leitsák Ferentz Ő Nagysága

Erdélyi Püspökké Meltóságos és Fő Tisztelendő Kováts Miklós, Nagy Váradi Custos Kánonok Ő N.ga

Székes Fejérvári Püspökké Meltóságos és Fő Tisztelendő Szutsits Pál Apátur és Kalotsai Kánonok Ő N.ga

Szalmári Püspökké Meltóságos és Fő Tisztelendő Hám János Úr Egri Kánonok Ő N.ga — neveztettek-ki.

A' pénzfolyamat Május' 28-dikén; közép árr:

A' Státus' 5 p. Centes Obligátzióji 90 5/16
 Az 1820-béli sorsosok, 157 5/8
 Az 1821-béli hasonlók, 120 7/8
 Béts városa 2 1/2 p. Centos Bankó Obligátzióji, 45 3/8 forint. keltek, mind C.ben.
 A' Bankó Aktziák keltek 1082 1/5 forinton.
 Conv. Pénzben.

Magyar Ország.

Posony Máj. 25-dik napján: — „
 „A' magánosokat illető pénzzsűretkezési intézetekre nézve a' két Táblák között Máj. 21-dikén a' 228-dik ütésben tökéletességre ment megegyezéshez képest közönséges képpen jóvaltatott három Törvény czikkelyek, mellyek között egyik a'

Főkepdnzel betse' olintéztetésének alapját, másik az Adósoknak adatandó könnyebbséget (mérsékletes), harmadik a' megfizetési módokat, illeti, arra a' Jovallat-tételre adtak alkalmatosságot a' Fő-méltóságok' Táblájának, hogy már most a' meggyezésnek különös esetjei is vétessenek fontolás alá, 's az után az e' hónap' 10-dikén költ Felséges Resolúciónak értelmével meggyezőleg az egész tárgyrol való Törvény-jovallat terjesztessék a' Felsőg' elejébe. —

„A' tanátskozások ezen Jovallatra nézve délutáni 5 óránál tovább tartván, Kerületi ú'ésben még a' következett napon is tartottak, tegnapelőtt (szerdán) pedig, a' 229-dik Országos Gyűlésben volsok többsége által a' Fő-méltóságok' Jovallatja helybehagyatott, 's azután a' Pótló-Nehézségekre nézve még néhány Törvény-Jovallatok és Izenetek intéztettek-el 's küldettek által az első Táblához.“

BCU Cluj / Central U

Érzékeny fájdalmat szerzett Tekintetes Nemes Posony Vármegye Nagytelkintetű Közönséginek T. Nemes, és Vitézlő Derghi és Kartsai Somogyi Gáspár Úr (a' ki ezen Nemes Megye 's kivált Csalóközi Nemesi Rendek nevezetesebb Nemzetségiből vette származását), és ezen felőbb tisztelt Nemes Megye Tábla Bírójának sok Erdemekkel tellyes életinek 70-dik esztendeiben Pünkösd Havának 22-dik napján reggeli Imádsága végzése közben Vízkeleti maga lakó kastélyjában szél ütés által történt halála, a' ki is mindgyárt Ifjabb idejében értékit, és elmebéli tehetségeit Közjónak szentelvén, Erdemihez képest kevés idő múlva ezen nevezetes Megyének Tábla Bírójává kineveztetett; 's ezen hivatali foglalatosságban annyira meg nyerte a' tisztelt Megyének hathatós szeretetét, és bizodal-mát, hogy két Ország Gyűléseire köz aka-

rattal, 's azévez örömmel má' alit: Küldötnek ki neveztetett, mely böltsen, 's tántoríthatatlan Hazafiúsággal végezte ezen hivatallyát mind az Ország Gyűlései napló könyveik mint visszaa tértivel köz öröm, és örvendezés világossan bizonyították. — Ezeken fellül két Leányain ugymint Klára T. N. és V. Huszár, és Anna T. N. és V. Abrahámsi Urak Házos Társaikön kívül nagyra menendő két Férfiu magzatolikkal ajándékozta meg a' Hazát; az örebbik Gáspár az Esztergomi Fő Ersekségi Uradal-makban első Ügyvédi, az Ifjabb pedig János ezen Megye külső Járási Fő Szolgá-bírói hivatalt már több esztendőktől ditséretessen viselik, mind két ágon lévő magzatitol származott számos bb Unokái mint a' nap le mente után a' fényes hold körül a' tsillagok ugy ragyognak, e' hónapnak 24-dik napján dél utáni 5 órakor meszirül, és a' környékről minden rendbeli Papi, és Világi Rendeknek kísérése mellet, Holt tetemei a' köz temelőben örök nyugodalomra le tétettek, mindenek a' kik jelen voltak, és ezen tisztelt Urat, közelről, vagy mesziről esmérte, szomorú könyhullajtással áldoztak nékie. — Nyugodjanak boldog Hamvai örök békességben. — Adjon a' Felséges Úr Isten sok illy Keresztényi tökéletességgel, és Igaz Hazafiúsággal bíró Férfiakat Hazánkban!

E r d é l y.

Szász Régenből. — Itten a' szomszédságban Szokolvi Ősi-Jószágában meghalozott Mgos Nagy Aitai Csery Pál Úr. Neveltetett a' Boldogult a' Váczi Theresianumban, nagyobb Oskoláit pedig a' Budai egykori Kir. Académiában bé végezvén, Hadi szolgálatra lépett az akkori Gróf Károlyi Antal, mostani Ferencz Károly Cs. Kir. Fő Herczeg Magyar gyalog Regimentyébe, hol is fő Hadnagyságig elément, azonban Cameralis szolgáltra ki-

vánt lépni, és ennek folytatása között meg. Fegyverit megint felövedzni, és az 1809-dik Házasodva egészen haza telepedett. Tsak eszt. ben fel költ Nemes Seregnék első gyalog ugyan régi Székely Öseinek ditséretes Ezeredjében Kapitányoskodot, melly nyomdoktól eltávozni nem kívánván, midőn a' Thronus, 's Hazája java ujjabban Ezerednél rajta kívül még más két testvérei is fő Tiszti tulajdonban valának helyhezetteve. A' Boldogult betsületes Magyar érzéseire, és jó Hazafiságára nézve, érdekes a' Jólnak állandó emlékezetekre.

Hirdetés — az Ujságról.

Közelítvén a' második fél-esztendő, emlékeztetni bátorkodunk a' Magyar Kurir' tisztelt Olvasójit, hogy rendeléseiket ezen Ujság eránt, lehető hamarsággal megtenni ne terheltessenek. Mennél pontosabban tétetődik a' rendelés, annál pontosabban eshet az Ujságnak megindulása 's folyvást-járása is.

Szívesen kérettetnek Olvasójink, hogy jól küldjék-fel Titulussaikat. A' kik megelégedettek e' lefolyt fél esztendei Titulusaikkal, azok ne terheltessenek tsak azt tudunkra adni vagy adatni, hogy tovább is azon boríték alatt küldjük az Ujságot. A' kik változtatni kívánják, küldjék fel, úgy a' mint kívánják.

Ha kik az esztendőnek vagy fél esztendőnek lefolyta alatt változtatják lakhelyeiket, 's nekünk ezen változást tudunkra adják, mi is azonnal változtatni fogjuk borítékjokat, 's oda küldjük ujságaikat, hova kívánják.

Az utolsó postahelyet, hol az Ujság megáll, tisztán feljegyeztetni kívánjuk. Azok is, kik Bétsben vagy magok szokták megrendelni, vagy itt lakó esmérősseik által szokták Ujságaikat megrendeltetni, bizodalommal kérettetnek, hogy ne késsenek, mint hogy nekünk is idő kívántatik boríték-készíttetésre.

Hasonlóképpen kérjük végezetre a' Tekintetes Postamester Urakat is, kiknek kezeiken ujságaink által mennek, hogy pontos szolgálatjuk által az Olvasókat részünkre megnyerni iparkodjanak, tudván, hogy melly sok függ attol, hogy az Olvasók idejében és pontosan vehessék kezekhez megrendelt Ujságaikat.

Ezen ujságnak árra egész esztendőre 26, félre 13 forint Váltó Czedulában. Olyan pénzel lehet fizetni, millyennel kinek-kinek tetszik.

Mint hogy most az Ujságot illető környülállások semmi egyéb tekintetben meg nem változtak, mi se tartottuk szükségesnek semmi környülállásosabb tudósítással terhelni Tisztelt Olvasójinkat.

Tiszta szívvel kérjük Olvasójinkat 's még a' Tisztelt 's Tekintetes Postamester Urakat is, hogy, mikor köreikbe valamely Ujságba-méltó nevezetesetske történetek elé fordúlnak, azokat nekünk frankozatlan 's legkissebb fizetés nélkül való levélben megírni ne terheltessenek, mivel mi azokat szívesen magunk ki fogjuk váltani 's a' benne találtató tárgyakat készséggel kihirdetjük.

N. B. Vagynak néhány Olvasójink, kik több esztendőről elhasztották a' fizetést. Ezekhez különösen intézzük kérelmünket, hogy már egyszer tellyesítsék tett ígerteiket.